

## La confesión de Ausburgo

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

— y III —

Respecto de la Cena — y la Penitencia aceptan la presencia real de Cristo bajo las especies del pan y del vino, discrepando de la doctrina de Zwinglio, que rechaza completamente la Eucaristía.

No obstante esta declaración en la Confesión de Ausburgo, actualmente no todos los luteranos ni mucho menos todos los protestantes o "evangelistas", aceptan el dogma de la Eucaristía como lo sostiene la Iglesia Católica. Para muchos luteranos la "cena" no es la renovación actual del sacrificio de la cruz, sino simplemente un recuerdo. "Memorial..." expresión que desafortunadamente ha sido introducida por el nuevo rito de la misa, adoptado por la Reforma Litúrgica resultante del malhadado Concilio Vaticano II.

Sobre la Confesión y la Penitencia aceptan la absolución privada pero en un sentido amplio y no necesariamente por el sacerdote. Ellos aceptan la confesión y la absolución solamente en forma externa por la fe en el perdón de Cristo.

Con referencia a los demás sacramentos los reconocen como "signos para suscitar y fortalecer nuestra fe". Para la Iglesia Católica los sacramentos no son solamente signos, sino medios para recibir la gracia.

Art. XIV. Sobre el gobierno de la Iglesia. El luteranismo como es sabido, RECHAZA LA AUTORIDAD Pontificia y su triple jurisdicción, que se simbolizaba por la antigua tiara, suprimida por el Papa Paulo VI.

La triple jurisdicción se refiere a la jurisdicción de orden, o sea sobre el Sacerdocio; jurisdicción de magisterio que se completó con el dogma de la Infallibilidad en materia de fe y moral y bajo la inspiración del Espíritu Santo, como fue definido por el Concilio Vaticano I, bajo el Papa Pío IX.

Jurisdicción judicial. El Papa y la Iglesia, tiene el Derecho de juzgar de acuerdo con sus propias leyes. Derecho Canónico.

Finalmente el Artículo XV, de la confesión de Ausburgo, redactada por Melancthon, rechaza las ceremonias eclesásticas y suprime la pompa que durante siglos ha mantenido la Iglesia como una expresión de la magnificencia del culto debido a Dios. Sin embargo, en esto como en muchas otras cosas la Iglesia a partir del Concilio Vaticano II, se alejó de la Tradición mantenida durante siglos y se ha aproximado al protestantismo cambiando el rito de la misa, introduciendo el uso de las lenguas vernaculares, y lo que es más grave, permitiendo muchos abusos que se dieron principalmente bajo el pontificado de Paulo VI. El actual Papa, si bien es cierto que sigue la línea de Paulo VI, ha tratado un poco de encauzar muchas cosas que endaban mal en la Iglesia.

Por último en el aspecto político, en Alemania como en el resto de la Europa central y nórdica, el protestantismo triunfó primero por haber introducido el libertinaje en las costumbres y por imposición a la fuerza por los Reyes y Príncipes disidentes que ambicionaban los bienes de la Iglesia Católica.

En vista que primero bajo el Emperador Carlos V, de Habsburgo, que era al mismo tiempo Emperador del Sacro Imperio Romano, que estaba encabezado por Austria, y de España por ser hijo de Felipe "El Hermoso" y de Juana "La Loca", hija de los Reyes Católicos; los Príncipes alemanes principalmente de los Estados del Norte y del Este impusieron a la fuerza el luteranismo y prácticamente rompieron con el Sacro Imperio Romano en-

— Favor pase a la página 15.

## POLITICA INTERNACIONAL

### Los acuerdos de Camp David dan su fruto

Mientras los acuerdos de Camp David siguen sin lograr el desbloqueo del problema palestino —su principal objetivo—, dan sin embargo un fruto parcial al asegurar a Israel 14 años de abastecimiento de petróleo.

#### GARANTIAS ENERGETICAS

El Secretario de Estado americano y el Ministro de Energía de Israel, han firmado un documento, previsto en los acuerdos citados, que garantiza a Jerusalén que sus estanques siempre tendrán una reserva de petróleo suficiente para 6 meses. En el caso de que Israel pierda, por algún motivo no previsto en la actualidad, sus aprovisionamientos mexicanos o egipcios, Washington se compromete a comprar a cualquier precio petróleo para Israel. También los acuerdos prevén la posibilidad de que el precio del crudo sea demasiado elevado para la economía israelí. En tal evento USA, pagará la diferencia que se produzca con respecto al precio internacional normal.

A pesar del entusiasmo con que han sido acogidas las garantías energéticas americanas se ha precisado en fuentes de Jerusalén que en lo que se refiere a la situación actual nada ha cambiado e Israel debe recurrir al costoso mercado libre de Rot-

terdam, para obtener el 45% de sus necesidades petrolíferas, ya que el documento de Washington no considera la situación presente como crítica.

En realidad el gobierno de Jerusalén da más importancia a la condición política del acuerdo que a su operatividad específica. Jerusalem ve con alivio el hecho de que USA, mire a largo plazo el porvenir de Israel, que haya tomado una posición firme y pública como aliado de primera clase. Begin ha dado muestras de mirar con cierta aprensión la "excesiva" amistad demostrada por Washington a Egipto. Algunos periódicos de Tel Aviv y de Jerusalem han llegado a comentar amargamente las intenciones americanas de consagrar a Egipto como su aliado principal en el Próximo Oriente. El gobierno nacionalista de Jerusalem confía en que finalmente Israel no se verá obligado a devolver una pulgada de los territorios que han ganado en las guerras contra Jordania y Egipto.

Los acontecimientos de Afganistán, de Irán y del Golfo Pérsico, confirman la teoría israelita de que sólo Israel es un aliado firme y estable para la política americana en la zona.

#### PREOCUPACION ISRAELI

La política de Carter y sus de-

## Fusas y semifusas

Por Aida de Verdi

12 DE NOVIEMBRE DE 1832: MUERTE DE JOSE MATIAS DELGADO.

Hoy hace 145 años murió en esta capital el presbítero y doctor José Matías Delgado, BENEMERITO PADRE DE LA PATRIA. En las exequias del patrio, principal promotor de la Independencia de Centro América, cuya vida debiera ser imitada en esta hora convulsa que viven nuestros pueblos, el Presbítero, Doctor y Licenciado Don Isidro Menéndez, pronunció memorable Oración Fúnebre, expresando, entre otros, estos conceptos:

"Fue defensor entusiasta de la ciudad de San Salvador: no vivía contento sino entre sus feligreses; sus faltas le eran siempre disculpables y los apacenta-ba con su ejemplo, con su presencia y con la palabra divina

— Favor pase a la página 21.

## Hoy en la Historia

Por The Associated Press.  
Miércoles 12 de noviembre, día 317 de 1980. Faltan 49 días para finalizar el año.

Acontecimientos destacados del día:

1551.— El Parlamento británico restablece el catolicismo.

1595.— En aguas de Puerto Rico muere al aventurero inglés John Hawkins.

1607.— Se inicia en Inglaterra el juicio por traición contra Sir Walter Raleigh.

1808.— Los haitianos vencen a los franceses en Vertieres.

1854.— Muere el general y político uruguayo Manuel Oribe.

1878.— El Presidente de Estados Unidos, Rutherford Hayes, falla en favor del Paraguay el litigio sobre propiedad o derechos respecto del territorio comprendido entre el Río Verde y el brazo principal del Pilcomayo.

1903.— Fallece en París el pin-

— Favor pase a la página 21.

Por Christian Casanova

## AFECTA A NUESTRA JUVENTUD

### La pornografía, grave mal social

Por el Dr. Roberto Celis

Por el conocimiento público de la Jornada de Trabajo a desarrollarse el 22 de noviembre, en el Centro Cultural Salvadoreño, con motivo de la celebración de los 40 años de vida de la Asociación Nacional Pro-Infancia, han llegado a las oficinas de la Institución, bajo sobres, notas y ejemplares de revistas y periódicos que denuncian la extensión de la pornografía, mal que ocasiona profundas heridas en el alma de los niños y causa reacciones de repudio en el medio social de espíritu sano.

Por la frecuencia de los envíos por correo se nota el malestar de las personas ocupadas en hacer notar este extravío social y su repercusión en la sociedad, empujando al padecimiento de tantos males difíciles de reparar en nuestro pueblo.

En anteriores congresos y seminarios del niño, organizados por Pro-Infancia, las instituciones de servicio social se han ocupado del grave problema de la pornografía en publicaciones y cine, chocando en todas las ocasiones con los intereses particulares de anunciantes y empresarios que defienden el comercio ilícito condenado por la ética y buenas costumbres. Se han dado recomendaciones que llegan a los poderes públicos y han sido envaguetados en los archivos de los anteriores congresos legislativos.

En nuestro medio, al abrir las páginas de revistas y anuncios de carteles cinematográficos de los periódicos, la pornografía está corriendo como la nota del asalto, crimen y toda la violencia que padecemos por los mismos antecedentes que no fueron tomados en cuenta por gobiernos anteriores, que debieron haberse preocupado por estos fenómenos desencadenantes de todos los males sociales y políticos.

La Asociación Nacional Pro-Infancia celebrará la Jornada de Trabajo el 22 de noviembre con la asistencia de organizaciones privadas de bienestar social y de representantes de instituciones gubernamentales, que tienen a su cargo la responsabilidad de atender y proteger al niño y la familia.

La Jornada estará abierta para las personas de sensibilidad social, y sobre todo para aquellas que con convicción se empeñan en señalar y buscar medidas para detener esta debacle social que también hiere y produce la muerte moral de nuestros niños, juventud y sociedad en general.

Bienvenidas todas las personas que quieran servir a la noble causa del niño y la familia en el estudio de los problemas que constituyen los antecedentes de los vicios, el crimen y la violencia que conmueve los cimientos de nuestra vida institucional, que altera la paz, el orden y la seguridad de los salvadoreños.

San Salvador, noviembre de 1980.

## AVANCES MEDICOS

### En cinco años será erradicada la TB de El Salvador

Por Manuel J. Aguilar Trujillo

— y II —

El primer agente antibiótico intramuscular que se usó para combatir la TB en los tiempos modernos, fue la Estreptomicina específico en la lucha contra los micro-organismos Gram-positivos. Pronto este antibiótico, en la que médicos y pacientes cifraron grandes esperanzas, provocó en el Mycobacterium su mismo de defensa, creando resistencia a él, por lo que se tuvo que aumentar la dosis. Al hacerlo, aparecieron en el acto, una serie de efectos secundarios, especialmente a nivel del vestibulo del oído lo que causaba una serie de reacciones adversas, entre ellas el vértigo, lo que algunas veces era irreversible.

Para contrarrestar lo anterior, se desarrolló, a partir de la Estreptomicina un antimicrobico nuevo y apareció la Dihidroestreptomina, también inyectada.

La Dihidroestreptomina, muy pronto demostró tener los mismos defectos que la Estreptomicina, con el agravante de que afectaba al VIII par craneano, lo que provocaba sordera muchas veces permanente.

Como en este artículo no pretendemos dar un curso sobre TB ni sobre antibiología, pasaremos a otro agente anti TB, el Acido Para-aminosalicilico, conocido por las siglas de PAS, que viene en forma de tabletas para su uso por la vía oral.

El anterior antimicrobico, fue usado, en combinación con la Estreptomicina y la Dihidroestreptomina, durante muchos años. Adolece de dos graves problemas que le hacen poco eficaz: intolerancia gástrica y que el paciente tiene que tomar una gran cantidad de tabletas. La intolerancia gástrica y la gran cantidad de medicación que hay que tomar, hacen que el paciente no lo acepte, por lo que el tratamiento con PAS da muy mediocre resultados. En un hospital de Panamá el sistema sanitario de éste se vio interrumpido, las canchales estaban totalmente cegadas. Al hacerse la reparación se vio que ello se debía a la gran cantidad de tabletas de PAS que los pacientes habían hecho a los servicios sanitarios y lavabos.

Hoy, el gremio médico cuenta entre otras, con tres drogas de gran efectividad en el tratamiento por la vía oral y curación de TB, que son: La isoniazida o INH, la Rifampicina y el Ethambutol o Myambutol, fruto este último de la exhaustiva investigación durante más de seis años de los laboratorios Lederle y cuyos frutos vieron el año de 1967. Estos tres antimicrobicos, han dado lugar a lo que los médicos llaman el "esquemita IRE", es decir: Isoniazida, Rifampicina y Ethambutol. Estas tres drogas, a las que se exagerar podemos calificar de maravillosas, nos han hecho tener las bien fundadas esperanzas de que un día de estos, el doctor E. Guerrero Avilés dice que cinco años para El Salvador, el mundo entero se vea libre de esta plaga, azote de la humanidad y que la TB pasará dentro de poco, a ser un triste recuerdo más, en los anales de la medicina.

— Favor pase a la página 19.